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30. SETKÁNÍ HORNICKÝCH MĚST A OBCÍ ČR a 

19. EVROPSKÝ DEN HORNÍKŮ A HUTNÍKŮ 

které mělo motto 

SRDCEM NA HOŘE I V DOLE 

bylo slavnostně zahájeno v podvečer 12. června 2026, v Estrádním sále Divadla A. 

Dvořáka v Příbrami. Více než 200 zástupců zúčastněných spolků, měst a sponzorů akce 

ocenilo originální výzdobu a osvětlení. Ceremoniál doprovodili - nádherným zpěvem ve 

dvou blocích písní - Dětský pěvecký sbor Canzonetta ZUŠ Příbram I, Ženský pěvecký 

sbor Canzone a JKH's Voices pod vedením Jaroslavy Kunické Halamové. 

Po stručných projevech starosty města Příbrami, Jana Konvalinky, ministryně pro místní 

rozvoj Zuzany Mrázové a zástupce Středočeského kraje, Václava Švendy, radního pro 

kulturu, památkovou péči a cestovní ruch, které zahájily 30. Setkání, následovala pěvecká 

vložka. Poté Bernd Stahl, prezident Sdružení evropských hornických a hutnických spolků, 

pozdravil shromáždění a společně s Christianem Hareckerem, prezidentem Rakouského 

svazu hornických, hutnických a havířských spolků předali starostovi Příbrami putovní 

prapor Evropského dne horníků a hutníků, který za zvuku fanfár přineslo na pódium a 

vztyčilo šest kamarádů v hornických kytlích. Bernd Stahl pak prohlásil 19. Evropský den za 

zahájený. Následoval ještě pozdrav perkmistra Sdružení hornických a hutnických spolků 

České republiky, Václava Dorazila a oficiální program ukončil druhý blok písní. Mezi 

čestnými hosty byl i náměstek ministra kultury, světoznámý tanečník a choreograf Jiří 

Bubeníček. Při odchodu nám zahájení pochválil. 

Před Divadlem A. Dvořáka se mezitím začali shromažďovat členové přihlášených spolků 

a  měst, využili stan s občerstvením a hrála jim k tomu i kapela Rožmitálská venkovanka.  
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MALÁ HORNICKÁ PARÁDA – ČEPOBITÍ 

 

Před osmou hodinou večerní se začala před divadlem řadit 

Malá hornická paráda – Čepobití. V čele prapory, čtyři 

hornické lucerny, kapela Rožmitálská venkovanka, další čtyři 

hornické lucerny. Mezi nosiči luceren perkmistr Cechu 

příbramských horníků a hutníků a starosta Spolku Prokop. 

Dále se zařadili čelní představitelé města a význační hosté, 

následováni více než šesti sty krojovanými účastníky a 

dalšími kapelami. Někteří z účastníků nesli i pochodně  nebo 

kahany. Díky drobnému mrholení jsme sice trochu navlhli, ale 

dalo se to vydržet. 

Při průchodu náměstím 17. listopadu nás uvítalo 

množství přihlížejících, které jsme tady ještě nezažili 

a i na další trase jsme nebyli opuštěni, zvláště když 

někteří diváci a divačky nás dokázali předběhnout a 

pozdravit několikrát. Krátce po deváté jsme dorazili 

Na Marii a tam se průvod samovolně rozpustil.  

Součástí Setkání byla tři pódia 

s bohatým programem, takže 

Příbramáci měli na co koukat a co 

poslouchat. 

 

Na hornickém pódiu ve stanu Na Marii při našem příchodu skončilo 

vystoupení Dechového orchestru Severočeských dolů a připravovala 

se další kapela, Bergbau und Hütten Traditionsmusik Arnoldstein. Náš 

dědičný kantor byl již připravený na slíbené Svěcení tupláku a po 

krátké úvodní skladbě kapely jsme tuplák vysvětili. Vzadu ve stanu nás 

trochu rušili rozjaření hudebníci ze zahraničních kapel, které 

momentálně nevystupovaly, asi nám nerozuměli. Ale potřebné nápoje tekly proudem, jídla 

bylo také dost, takže ve stanu jsme končili po půlnoci a v nedaleké hospůdce se kamarádi 

bavili ještě mnohem déle, takže bezpečně víme, že kolem půl druhé přece jen začalo 

důkladně pršet.  
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V sobotu 13. června 2026 

proběhly postupně další části programu 

Co se týče počasí, oproti pátečnímu, spíše aprílovému, se nad námi v sobotu slitovalo. 

Od rána jsme měli spíše sluníčko, než zamračeno. Jen nosiče praporů při parádě potrápily 

poryvy někdy dost silného větru. 

 

SNÍDANĚ SE STAROSTOU 

Již od osmé hodiny ranní vítal pan starosta Příbrami zástupce jednotlivých spolků, měst a 

sponzorů na snídani. 

 

A po deváté hodině se účastníci snídaně začali přesouvat na Svatou Horu, kde od desáté 

hodiny probíhala Hornická mše. 

 

HORNICKÁ MŠE NA SVATÉ HOŘE 

 

Slavnostní Hornickou mši celebroval pater Vít Uher za přítomnosti paní farářky Církve 

československé husitské, Hany Tonzarové, a všech čestných hostů. 
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Prostor před venkovním oltářem zaplnilo množství horníků v kytlích a s prapory 
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VELKÁ HORNICKÁ PARÁDA 

Před jedenáctou hodinou se účastníci Velké 

hornické parády začali řadit podle plánu do 

průvodu. Jako vždy se to celkem povedlo. 

V 11:15 hod oznámily tři výstřely z moždířů 

Spolku přátel dělostřelby Jihlava, že je čas 

vyrazit. 

Prošli jsme celou plánovanou trasu, sice trochu pomaleji, než jsme mysleli, protože jsme 

se na chvíli zastavili u SPŠ-VOŠ Příbram. Ředitel Tomáš Hlaváč nám zde připomněl 

historii, neboť škola je pokračovatelkou montánního učiliště, založeného v Příbrami v roce 

1849 a navíc, během dopoledne byla slavnostně odhalena pamětní deska profesoru 

Zdeňku Petřekovi, který zde mnohá desetiletí velice úspěšně působil. 
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Tak jako před deseti lety jsme prošli 

Jiráskovy sady až na kruhový objezd na 

náměstí, abychom se pak v protisměru 

mohli pozdravit s částí parády za námi. 

Lázeňskou jsme pak vstoupili do Pražské 

ulice. 

Na náměstí T. G. Masaryka se u tribuny 

seřadily všechny spolky a města, a po 

krátkých zdravicích starosty Jana 

Konvalinky, hejtmanky Středočeského 

kraje, Petry Peckové, a obou 

představených českého a evropského Sdružení – Václava Dorazila a Bernda Stahla - jsme 

sledovali, jak Radek Zenker, místostarosta Bíliny, předává putovní prapor Setkání a 

putovní flek do opatrování Janu Konvalinkovi, starostovi Příbrami, a jak náš pan starosta 

předává do rukou místostarosty Trutnova, Tomáše Eichlera, světlo sv. Barbory, které mu 

pohotově předala naše putovní Barborka Jana Kuchařová. 

Pan místostarosta Eichler také informoval, že příští, 31. setkání HMO ČR v Trutnově, bude 

ve dnech 25. – 27. června 2027 a všechny nás srdečně pozval. 

Plánovaná autobusová doprava na Březové Hory také vyšla a poslední opozdilce z jinak 

prázdného náměstí se také povedlo dopravit na oběd ve stanu Na Marii. 
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HORNICKÝ PRŮVOD A PROGRAM NA DOLE ANNA 

Poslední Hornický průvod jsme naplánovali od Ševčinského dolu k Dolu Anna. Včas jsme 

se seřadili a přesně v 15:15 hod jsme vyšli krátkým stoupáním ke křižovatce na silnici 

č. 18, a jakmile jsme dostali zelenou, vyrazili jsme směrem k Dolu Anna. 

Viděli jsme celou řadu hornických staveb 

ve stylu Malakov. Krásnou budovu po 

pravé straně, svého času ordinace lékařů 

a  knihovna, nalevo pak budovu bývalé 

drátovny a posléze Důl Vojtěch (zde byla 

v roce 1875 poprvé na světě dosažena 

svislá hloubka 1000 m), či před Dolem 

Vojtěch vpravo vyústění Mariánské štoly. 

Na Dole Anna, za zvuků fanfár 

Svatohorských trubačů, zahájil ředitel 

Hornického muzea, Josef Velfl, krátký 

ceremoniál k otevření výstavy “Z historie 

Příbrami a báňské činnosti v díle Jana 

Čáky“. Vážení hosté za Středočeský kraj, 

město Příbram, spolky a podniky nejprve 

promluvili a pak svorně přestřihli pásku 

k výstavě. Pro Bernda Stahla to byla 

premiéra, prý ještě pásku nestříhal, ale ti 

ostatní již byli ostřílení střihači. 

A pak už opět volně plynul program na Dole 

Anna jak pro děti na nádvoří, tak pro dospělé 

ve středověké vesničce na parkovišti před 

Kulturním střediskem Hornického muzea. 
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SLAVNOSTNÍ PŘEDÁNÍ CEN ČESKÝ PERMON 

Poslední bod programu Setkání hornických měst a obcí České republiky, předání cen 

Český permon, je vždy v režii SHHS ČR, jehož Hornické konzilium ceny uděluje. 

Součásti slavnostního ceremoniálu je také udělení medailí SHHS ČR. 

Ceremoniál krásným zpěvem doprovodil Pěvecký sbor a sboreček HasArt ze ZUŠ 

Antonína Dvořáka Příbram pod vedením paní učitelky Martiny Kášové. 

 

Český permon 2026 má od soboty 13. 6. 2026 tyto nositele: 

V kategorii Hornický folklór: Pěvecký sbor Horničtí kamarádi, Havířov 

za udržování hornických tradic 

Cenu převzali jednatel Vojtěch Szomodi a spolu s ním jeden z nejstarších členů 

Hornických kamarádů Silvestr Greguš. 

 

V kategorii Záchrana technických památek: 

 Lesy ČR, lesní správa Klášterec nad Ohří 

za citlivou renovaci Vápenky v Loučné pod Klínovcem 

Cenu převzal Lesní správce pan Ing. Stanislav Liška 

 

V kategorii Počin roku: Pavel Hlavatý, Elen Černá a jejich spolupracovníci 

za osmidílný televizní seriál Zdař Bůh - příběhy českého hornictví 

Cenu převzali Pavel Hlavatý a Elen Černá 

 

V kategorii Celoživotní dílo, byly oceněny dvě osobnosti 

Ing. Karel Novotný, Trutnov 

za celoživotní práci v hornictví a podporu hornických tradic 

a 

PaedDr. Josef Velfl, Příbram 

za celoživotní práci v Hornickém muzeu Příbram a prezentaci hornických tradic 

 

Mimořádnou cenu Český permon 2026, kterou navrhuje pořadatel Setkání 2026 

obdržel Emil Kuchař, perkmistr Cechu příbramských horníků a hutníků  

za celoživotní podporu hornických tradic a přípravu 30. SHMO ČR a 19. EKHT 

 

Medaile SHHS ČR „Za rozvoj a udržování montánních tradic“ obdrželi: 

Ing. Valentin Šedivec, HHS Planá 

RNDr. Michal Urban, o.p.s. Montanregion Krušné hory – Erzgebirge 

Alena Zemanová, Krajina břidlice 

Hana Kuboušková, Společnost přátel Rudolfova 

 

Závěrem jsme ještě předali zástupci pořadatele 31. Setkání hornických měst a obcí ČR, 

místostarostovi Trutnova panu Tomáši Eichlerovi, Zásady pro nominace a udílení ceny 

Český permon. 

 

A pak už jsme se jen veselili, mnozí z nás až do rána bílého… 
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Od pátečního odpoledne až do pozdních hodin v sobotu byla Příbram plná téměř 

festivalové atmosféry. Program běžel na třech pódiích – náměstí 17. listopadu, Na Marii 

a náměstí J. A. Alise a vybírat bylo z čeho. Hudební styly pro každého, sobotní program 

pro děti, Hornické muzeum s programem na Dole Anna i Ševčinském dole. 

Město a jeho pracovníci dokázali organizaci výborně zvládnout, Městské kulturní centrum 

navrhlo přitažlivý program a místní spolky přitáhly do města stovky svých hornických 

kamarádů. A musíme přiznat, že naposledy jsme na hornických slavnostech v Příbrami 

viděli tolik místních lidí v ulicích před deseti lety, na tehdy 20. Setkání. Děkujeme Vám. 

 

Přihlášeno bylo a ve Velké hornické parádě se zúčastnilo 7 zemí – Maďarsko, Německo, 

Polsko, Rakousko, Slovensko, Slovinsko a samozřejmě pořadatel – Česká republika. 

Celkem 94 spolků a měst reprezentovalo 1251 krojovaných horníků a hutníků včetně 

sedmi kapel ze tří zemí (2 z Rakouska, 2 ze Slovinska a 3 domácí kapely). 

Velkou hornickou parádu ještě výrazně obohatilo 103 dětí - 5 skupin permoníčků 

z příbramských škol a školek. 

Ještě jednou moc děkujeme všem, kteří se v Příbrami zúčastnili 30. setkání 

hornických měst a obcí ČR a 19. evropského dne horníků a hutníků. 

 

 

 

 

30. setkání v Příbrami skončilo, 

ať žije 

31. setkání hornických měst a obcí ČR v Trutnově, 

25. – 27. 6. 2027 

 
a třeba za deset let opět na shledanou v Příbrami 

 
Zdař Bůh! 

 

Pavel David 

za  

Cech příbramských horníků a hutníků, z.s. 

 

Příbram 21. 6. 2026 

 

P.S.:  

všechny fotografie najdete ve13-ti albech na https://cechphh.rajce.idnes.cz/ 

 

https://cechphh.rajce.idnes.cz/

